
ATA	DA	CENTÉSIMA	VIGÉSIMA	SEGUNDA	(122ª)	REUNIÃO	ORDINÁRIA	DO	COLEGIADO	DOS	CURSOS	DE
GRADUAÇÃO	DA	FACULDADE	UnB	PLANALTINA/	FUP,	realizada	no	séJmo	dia	do	mês	de	novembro	de	dois
mil 	e 	vinte 	e 	dois, 	às 	catorze 	horas, 	na 	Sala 	de 	Videoconferências, 	Prédio 	UAC. 	EsJveram	presentes
Cynthia 	 Bisinoto 	 Evangelista 	 de 	Oliveira, 	Vice-Diretora 	 e 	 Vice-presidente, 	 presidindo 	 a 	 reunião; 	 os
coordenadores	dos	cursos	de	graduação:	Danilo	Arruda	Furtado	(Licenciatura	em	Ciências	Naturais 	–
Diurno), 	 Felipe 	 Canova 	 Gonçalves 	 (Licenciatura 	 em 	 Educação 	 do 	 Campo), 	 Flávia 	 Nogueira 	 de 	 Sá
(Bacharelado 	 em 	Gestão Ambiental), 	 Flávio 	Murilo 	 Pereira 	 da 	 Costa 	 (Bacharelado 	 em 	 Gestão 	 do
Agronegócio), 	 TaJana 	 Barbosa 	 Rosado 	 Laviola 	 (Licenciatura 	 em 	Ciências 	 naturais 	 – Noturno) 	 e 	 os
coordenadores	das	áreas	de	conhecimento:	ChrisJano	Del	Cantoni	GaJ	(Ciências	da	Vida	e	da	Terra	–
FUP/ 	CVT), 	Marco 	Aurélio 	Alves 	Barbosa 	 (Ciências 	 Exatas 	– 	 FUP/ 	EXATAS), 	 Paulo 	 Petronílio 	 Correia
(Educação	e	Linguagens	-	FUP/	EDU)	e	Jair	Reck	(Ciências	Sociais	e	Humanas	-	FUP/	CSH).	Informes: 	A
Vice-Diretora	 iniciou	 informando	que	a 	reunião	do	mês	passado	não	ocorreu	em	virtude	do	recesso
acadêmico. 	 Posteriormente, 	 fez 	 a 	 apresentação 	 da 	 servidora 	 Dayane 	Guedes 	 de 	 Souza 	 como 	 nova
secretária	das	reuniões,	haja	vista	que	a	TaJane	de	Sousa	MaJas	não	trabalha	mais	na	UnB.	Franqueou,
em	seguida,	a	palavra	aos	conselheiros,	para	informes.	a.	A	professora	Flávia	Nogueira	de	Sá	informou
que 	houve 	problemas 	na 	oferta 	da 	disciplina 	 “Estado, 	PolíJca, 	Ambiente 	e 	Sustentabilidade”, 	pois 	a
professora	subsJtuta	contratada	para	ministrar	essa	disciplina	não	conseguiu	se	adaptar	aos	horários	de
aulas	registrados	no	SIGAA.	Neste	senJdo,	a	disciplina	foi	cancelada.	Posteriormente,	a	mesma	relatou
que	o	representante	da	CEG	não	tem	que	ser	necessariamente	um	coordenador	de	curso. 	Diante	da
exposição	da	professora	Flávia,	o	professor	Danilo,	atual	representante	da	FUP	na	CEG,	chamou	a	atenção
para	o	fato	de	que	é	melhor	e	recomendável	que	o	representante	da	CEG	seja	um	coordenador	de	curso.
b.	O	professor	Paulo	Petronílio	informou	sobre	o	evento	inJtulado	“Novembro	Negro”	que	ocorrerá	na
semana	do	dia	22	de	novembro,	no	qual	pensa-se	na	realização	de	uma	mesa	redonda	sobre	educação
anJrracista.	c.	O	professor	Danilo	informou	que,	por	moJvos	pessoais,	provavelmente	chegará	atrasado
nas	próximas	reuniões	do	colegiado.	Neste	senJdo,	a	professora	Cynthia	ressaltou	que	as	reuniões	de
Colegiado	de	Graduação	são	sempre	na	primeira	segunda	feira	do	mês	e	que	não	é	possível	 iniciar	a
reunião	se	não	Jver	quórum.	Posteriormente,	a	mesma	informou	que	os	estudantes	estão	conseguindo
organizar 	 os 	 centros 	 acadêmicos 	 e 	que 	 assim, 	 em 	breve, 	 é 	 provável 	 que 	haja 	 a 	 representação 	dos
estudantes	nas	reuniões.	d.	Logo	depois,	a	professora	Cynthia	informou	que	foi	publicado	o	Edital	FUP
001/2022	que	trata	da	entrada,	permanência	e	saída	dos	alunos	da	FUP.	A	ideia	era	trabalhar	com	o
levantamento	de	dados	que	reflitam	a	realidade	dos	estudantes	e	a	apresentação	de	uma	proposta	de
ação	que	mude	a	mesma.	e.	O	professor	Felipe	Canova	informou	que	não	conseguiu	enviar	proposta	para
o	edital, 	pelo	prazo	esJpulado, 	devido	ao	período	de	recesso. 	1. 	Ata	da	121ª	Reunião	Ordinária 	do
Colegiado	dos	Cursos	de	Graduação	da	FUP.	Não	havendo	considerações	sobre	possíveis	ajustes,	a	ata	foi
colocada	em	votação.	Deliberação:	Aprovada	por	unanimidade.	2.	Ata	da	2ª	Reunião	Extraordinária	do
Colegiado	dos	Cursos	de	Graduação	da	FUP	do	ano	de	2022.	Após	observação	da	professora	Flávia	sobre
o	texto	da	ata,	a	mesma	foi	colocada	em	votação.	Deliberação:	Aprovada	por	unanimidade.	3.	Atualização
de	Ato	da	Comissão	Permanente	das	Licenciaturas	-	SEI	23106.085839/2022-41. 	A	professora	Cynthia
informou	que	a	Licenciatura	em	Educação	do	Campo	indicou	a	professora	Priscilla	Coppola,	como	Jtular,	e
o 	 professor 	Nathan 	 Pinheiro, 	 como 	 suplente. 	 A 	mesma 	 ressaltou 	 que 	 é 	 necessário 	 a 	 indicação 	 da
representação	das	Ciências	Naturais.	Diante	disso,	a	coordenadora	TaJana	Laviola	informou	que	ninguém
do	curso	se	manifestou.	Acordou-se	que	quando	o	curso	de	Ciências	Naturais	indicar	representantes,	se
houver	tempo,	estes	serão	encaminhados	a	fim	de	compor	o	ato	de	nomeação.	Deliberação: 	Aprovada
representação	da	Licenciatura	em	Educação	do	Campo.	4.	Aprovação	ad	referendum	da	abrangência	da
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equivalência	entre	as	disciplinas	"(EST0019)	Estabscca	Aplicada"	e	"(FUP0288)	Introdução	à	Estabscca"
para	as	estruturas	curriculares	do	curso	de	Ciências	Naturais	(Noturno)	-	SEI	23106.093395/2022-17.	A
professora	Cynthia	informou	que	o	ad	referendum 	já	foi	feito	tendo	em	vista	que	já	Jnha	um	parecer
favorável 	para 	a 	equivalência 	entre 	as 	disciplinas 	em	questão. 	Encaminhamento: 	A 	homologação 	 foi
referendada. 	 5. 	 Solicitações 	 de 	 equivalência. 	 5.1 	 Solicitação 	 de 	 equivalência 	 entre 	 as 	 disciplinas
FUNDAMENTOS 	 DE 	 FÍSICO-QUÍMICA 	 e 	 ENERGIA 	 E 	 DINÂMICA 	 DAS 	 TRANSFORMAÇÕES 	 QUÍMICAS
realizada	pelo	discente	Vicente	Luís 	Correia 	Lima	Borges	 - 	SEI 	23106.117116/2022-18. 	 A 	professora
Cynthia	franqueou	a	palavra	ao	professor	Marco	Aurélio,	que	relatou	sobre	o	pedido	do	aluno	e	informou
estar	de	acordo	com	o	parecer	favorável	à	equivalência	entre	as	disciplinas,	emiJdo	pelo	professor	Alex
Fabiano 	 Cortez 	 Campos. 	 Em 	 seguida, 	 a 	 professora 	 Cynthia 	 franqueou 	 a 	 palavra 	 para 	 eventuais
esclarecimentos 	 por 	 parte 	 dos 	membros 	 do 	 colegiado. 	 Após 	 esclarecimentos, 	 o 	 item 	 foi 	 posto 	 em
votação.	Deliberação: 	aprovado	por	unanimidade.	5.2	Solicitação	de	equivalência	entre	as	disciplinas
ESTATÍSTICA	E	ECOLOGIA	NUMÉRICA	e	ESTATÍSTICA	APLICADA	À	GESTÃO	DO	AGRONEGÓCIO	realizada
pelo	discente	Joel	Florêncio	da	Costa	-		SEI	23106.123178/2022-69.	A	professora	Cynthia	franqueou	a
palavra	ao	professor	Marco	Aurélio,	o	qual	relatou	sobre	o	pedido	do	aluno	e	informou	estar	de	acordo
com	o	parecer	favorável	à	equivalência	entre	as	disciplinas,	emiJdo	pelo	professor	Rogério	César	dos
Santos.	Após	esclarecimentos,	o	item	foi	posto	em	votação.	Deliberação:	aprovado	por	unanimidade.	5.3
Solicitação	de	equivalência	entre	as	disciplinas	ELETROMAGNETISMO	EM	CIÊNCIAS	E	FÍSICA	3	realizada
pelo	discente	Vicente	Luis	Correia	Lima	Borges	-	23106.117114/2022-29.	A	professora	Cynthia	franqueou
a	palavra	ao	professor	Marco	Aurélio,	o	qual	relatou	sobre	o	pedido	do	aluno	e	informou	estar	de	acordo
com	o 	parecer 	desfavorável 	 à 	equivalência 	entre 	as 	disciplinas, 	 emiJdo 	pelo 	professor 	Armando 	de
Mendonça	Maroja.	Após	esclarecimentos,	o	item	foi	posto	em	votação.	Deliberação:	aprovado	com	duas
abstenções. 	6. 	 Solicitação 	de 	 inclusão 	da 	disciplina 	 "(EST0070) 	Métodos 	 Estabsccos 	 1" 	 como 	pré-
requisito	alternacvo	das	disciplinas	que	exigem	"(EST0019)	Estabscca	Aplicada"	como	pré-requisito	-
SEI 	 23106.099232/2022-48. 	Após 	 esclarecimentos 	 e 	 apontamentos 	 realizados 	 pelo 	 professor 	Marco
Aurélio 	e 	demais 	membros 	do 	Colegiado, 	o 	 item	que 	 leva 	em	consideração 	o 	parecer 	emiJdo 	pelo
professor	Celso	Vila	Nova	de	Souza	Júnior	foi	posto	em	votação	pela	professora	Cynthia.	Deliberação:
aprovado	por	unanimidade.7.	Reintegrações.	7.1	Da	discente	Ana	Kaca	Pinheiro	Soares	de	Oliveira	-
23106.107586/2022-73.	A	professora	Cynthia	franqueou	a	palavra	para	a	professora	Flávia,	que	relatou
detalhes	do	processo	como	moJvos	que	fizeram	a	aluna	ser	desligada	do	curso.	Conforme	exposto	pela
professora,	o	parecer	foi	emiJdo	pela	professora	Regina	Coelly	Fernandes	Saraiva,	a	qual	se	compromete
em	ser	tutora	da	aluna.	Após	esclarecimentos,	o	item	foi	posto	em	votação.	Deliberação:	aprovado	por
unanimidade.	7.2	Da	discente	Larissa	Morais	dos	Santos	Matosinhos	-	SEI	23106.126946/2022-36. 	 	A
professora	Cynthia	franqueou	a	palavra	para	a	professora	Flávia,	que	relatou	detalhes	do	processo	como
moJvos 	 que 	fizeram 	a 	 aluna 	 ser 	 desligada 	do 	 curso. 	 Conforme 	exposto 	 pela 	 professora, 	 o 	 parecer
desfavorável	à	reintegração	foi	emiJdo	pelo	professor	Luiz	Felippe	Salemi	e	por	ela.	A	professora	Cynthia
abriu	o	tema	para	debate	e	considerações.	Os	presentes	argumentaram	que	o	parecer	foi	negaJvo	por
considerar	que	a	estudante	não	teria	mais	prazo	para	concluir	o	curso,	mas	considerou	que	o	retorno	aos
estudos	pode	ser	favorável	para	a	estudante,	conforme	relatos	médicos.		Após	esclarecimentos,	o	item	foi
posto 	 em 	 votação. 	Deliberação: 	 O 	 parecer 	 foi 	 reprovado 	 com 	 uma 	 abstenção. 	 Encaminhamento:
	Levando	em	consideração	o	laudo	médico	apresentado	no	processo,	que	indica	que	a	aluna	está	apta	ao
retorno	acadêmico,	ressaltando	inclusive	o	bem	terapêuJco	à	mesma	neste	retorno,	foi	sugerido	que	seja
adicionado 	2 	 semestres 	 a 	mais, 	 totalizando 	4, 	 para 	que 	a 	 aluna 	 consiga 	 cursar 	 todas 	 as 	disciplinas
faltantes	para	sua	conclusão	do	curso,	tendo	o	professor	Marcos	Aurélio	se	pronJficado	a	ser	tutor	da
referida	aluna.	8.	Representação	no	Fórum	Permanente	da	Inserção	Curricular	de	Extensão	da	UnB	-
23106.121651/2022-73.	A	professora	Cynthia	informou	que	essa	demanda	surgiu	recentemente	com	a
discussão	da	inserção	curricular	da	extensão.	Nesse	senJdo	veio	um	pedido	do	DEX	no	qual,	ao	mesmo
tempo	em	que	é	divulgado	esse	presente	fórum,	é	solicitado	a	indicação	de	representantes	da	unidade
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para	integrá-lo.	Encaminhamento:	Indicação	da	professora	OJlie	Eichler	Vercillo.	9.	Projeto	Pedagógico
do	Curso	de	Gestão	Ambiental	e	regulamentos	percnentes	-	SEI	23106.089698/2022-35.	A	professora
Cynthia	franqueou	a	palavra	para	a	professora	Flávia,	a	qual	fez	uma	apresentação	sobre	o	projeto	políJco
pedagógico	do	curso	de	Gestão	Ambiental.	Na	proposta,	foi	relatado	que	as	disciplinas	obrigatórias	foram
revisadas	na	perspecJva	de	idenJficar	quais	delas	caberiam	extensão,	tendo	sido	alteradas	20	disciplinas
que,	nesta	nova	proposta,	têm	1	crédito	de	extensão	cada	uma,	totalizando	300h	de	extensão	no	curso.
Além	disso,	ocorreram	mudanças	em	ementas	de	disciplinas	ofertadas	no	curso.	A	disciplina	Gestão	de
Inovação	Tecnológica	deixou	de	ser	obrigatória	e	passou	a	ser	optaJva	para	o	curso.	Foram	criadas	a
disciplinas	“Introdução	à	Gestão	Ambiental”	e	“Introdução	ao	Saneamento	Básico”.	Realizaram	revisão	do
rol	de	disciplinas	optaJvas,	reduzindo-as.	Ainda,	estabeleceram	um	mínimo	de	horas	complementares	a
serem	realizadas	pelos	estudantes.	Encaminhamento:	Depois	de	considerações	e	sugestões	dos	membros
do	Colegiado,	o	projeto	pedagógico	do	curso	foi	aprovado.	10.	Projeto	Pedagógico	do	Curso	de	Gestão	do
Agronegócio.	A	professora	Cynthia	franqueou	a	palavra	para	o	professor	Flávio,	para	que	o	mesmo	fizesse
o	relato	do	projeto	políJco	pedagógico	do	curso	de	Bacharelado	em	Gestão	do	Agronegócio.	Conforme	o
relato	do	mesmo, 	o 	projeto	será 	apreciado	no	Fórum	do	curso	e 	após	as 	adequações	necessárias 	o
mesmo	será	encaminhado	ao	Colegiado	de	Graduação.	Nada	mais	havendo	a	tratar,	às	dezessete	horas	e
cinquenta	e	quatro	minutos,	a	Vice-Presidente	deu	por	encerrada	a	reunião,	da	qual	eu,	Dayane	Guedes
de	Souza,	Secretária,	lavrei	a	presente	Ata,	que,	depois	de	lida	e	aprovada,	será	subscrita	por	mim	e	pela
Vice-Presidente.	

Documento	assinado	eletronicamente	por	Cynthia	Bisinoto	Evangelista	de	Oliveira,	Presidente	do
Colegiado	dos	Cursos	de	Graduação	da	FUP,	em	02/02/2023,	às	12:26,	conforme	horário	oficial	de
Brasília,	com	fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade	de	Brasília.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Dayane	Guedes	de	Souza,	Assistente	em	Administração
da	Faculdade	de	Planalcna,	em	03/02/2023,	às	10:55,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com
fundamento	na	Instrução	da	Reitoria	0003/2016	da	Universidade	de	Brasília.

A	autenJcidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	site	hrp://sei.unb.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,	informando	o
código	verificador	8989446	e	o	código	CRC	53DABBCB.

Referência:	Processo	nº	23106.041181/2020-01 SEI	nº	8989446
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